

## 153496 - 他在做副功拜的时候忘记了一节经文，然后走到《古兰经》的跟前翻阅经文

### the question

我在昏礼拜之后做两拜圣行，我在第一拜中默读曾经背记的一章经文，读到中间的时候忘记了一节经文，我停了大约两分钟，想试着回忆起那一节经文，但是未能做到；于是我走到面前的书架，拿起《古兰经》查阅那一节经文，然后回到原处继续做礼拜；我的这种行为是正确的或者是错误的？

### Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

在礼拜中做多余的动作是可憎的行为，除非在有需要的情况下可以。

我们在 (12683) 号问题的回答中已经阐明了礼拜中动作的分类及其教法律列。

你所叙述的这些动作是轻微的动作，也是为了礼拜的缘故而做的，属于在礼拜中允许的动作，但做无妨。

有人向谢赫伊本·欧赛麦尼 (愿主怜悯之) 询问：“如果一个人在副功拜中默读篇幅较长的章节时忘记了一部分经文，《古兰经》就在他的面前，他可以拿起《古兰经》查阅忘记的经文吗？或者他就停在那儿，然后鞠躬？”

谢赫伊本·欧赛麦尼 (愿主怜悯之) 回答：“这是可以的，只要他独自做副功拜，遇到疑难的经文，《古兰经》就在附近，他可以拿起《古兰经》查阅，因为这是为了与礼拜有关的需要和利益；也可以中断默读的经文，然后鞠躬；往往人在鞠躬的时候会想起忘记的经文，所以在鞠躬后想起忘记的经文，当然是可以的；如果没有想起忘记的经文，可以默读其它的容易的经文。”

《敞开门扉的聚会》(83 /18) .

必须要知道，在做昏礼拜的特定圣行时，应该在第一拜中默读《异教徒章》，在第二拜中默读《忠诚章》，这是先知 (愿主福安之) 正确的圣行，《提尔密集圣训实录》(431段) 辑录，谢赫艾利巴尼在《提尔密集圣训实录》中认为这是正确的圣训。

真主至知！